



聚焦巴黎残奥会

首轮上演逆转大戏  
奥运冠军郑钦文  
美网开门红

本报讯(记者 魏泽斌)北京时间前夜昨晨,2024美网正赛开打,巴黎奥运会金牌得主、超级网球明星郑钦文,在美网女单首轮上演了一场惊心动魄的逆转大戏。

美网女单首轮,郑钦文6:2拿下决胜局,总比分2:1(4:6/6:4/6:2)战胜阿尼西莫娃晋级次轮,收获了自己本届美网开门红。

奥运冠军现场  
接受掌声欢呼声

面对近期状态火热、主场作战的本土强敌阿尼西莫娃,郑钦文在首盘4:6落后的情况下,展现出了令人惊叹的韧性和实力。她没有放弃,而是越战越勇,在第二盘以6:4强势扳回一城,将比赛拖入决胜盘。

决胜盘更是紧张刺激,郑钦文完全掌控了比赛节奏,以6:2的比分再下一城,实现了惊天大逆转!这场胜利不仅让郑钦文成功晋级次轮,更向全世界展示了中国网球运动员的顽强斗志和卓越实力。

赛后,阿姆斯特朗球场的观众在主持人带领下,向郑钦文夺得奥运金牌表示祝贺,送上掌声和欢呼声。

## “我把金牌留在了家里”

下一轮,郑钦文将战埃瑞卡·安德列娃,后者在首轮战胜了另一位中国“金花”袁悦。郑钦文在赛后表示,她随着比赛的进行逐渐找到了节奏。“第二盘,我开始相信自己的击球,发挥得更稳定,发球成功率也在提升”。

作为新科奥运网球女单金牌得主,郑钦文在今年美网自带相当高的关注度。在美网发布的官方海报中,她跻身16人之列,位置与奥运网球男单金牌获得者德约科维奇紧邻。这也证明了她这枚巴黎奥运会金牌的含金量。

来到美网赛场,郑钦文没有把金牌带在身边。她说:“我把金牌留在了家里了,但我知道德约科维奇带着金牌来纽约参赛,那真是太棒了。来到美网,我想专注于这里的比赛,谢谢现场观众来到这里支持我。谢谢所有中国球迷。”



郑钦文

责编:胡田野 美编:高磊 校对:一广

2024年巴黎残奥会将于北京时间8月29日凌晨2点正式拉开帷幕,全球的目光将再次聚焦法国首都,共同见证这一激动人心的时刻。

本次残奥会开幕式选址于巴黎市中心的标志性地点——香榭丽舍大街和协和广场。这不仅是巴黎的地标性建筑,更是世界著名的旅游景点。届时,来自184个国家和地区的4400名残奥运动员将在这里会聚一堂,共同踏上这场追逐梦想、挑战自我的体育征途。

站在协和广场,沿着香榭丽舍大街放眼望去,凯旋门上由红、蓝、绿三色组成的残奥会标志鲜艳夺目 新华社发

# 巴黎残奥会明晨开幕

## 开幕式在香榭丽舍大街和协和广场举行

### 开幕式将是一场融合艺术与体育的视听盛宴

据巴黎残奥组委透露,开幕式将以舞蹈为核心,展现残障人士的独特魅力和坚韧不拔的精神。瑞典人亚历山大·埃克曼担任舞台和编舞总监,他将带领团队为观众呈现一场精彩绝伦的文艺表演。此外,开幕式还将融入巴黎的文化元素,让观众在欣赏表演的同时,感受这座城市的独特魅力。

中国体育代表团也将在开幕式上亮相,女子轮椅击剑运动员辜海燕和男子举重运动员齐勇凯将担任中国体育代表团的旗手。

巴黎残奥会共设22个大项、549个小项,中国体育代表团将派出284名运动员参加19个大项、302个小项的角逐。他们将在赛场上奋力拼搏、为国争光,用实际行动诠释“更高、更快、更强——更团结”的奥林匹克精神。

随着开幕式的临近,巴黎残奥会的各项准备工作也进入了最后的冲刺阶段。从场馆设施到赛事组织,从运动员服务到安全保障,每一个环节都凝聚着工作人员的心血和汗水。他们正全力以赴,为这场体育盛会的成功举办保驾护航。

### 我省4名运动员参赛

记者从省残联获悉,巴黎残奥会中国体育代表团名单日前公布,我省4名运动员入选集训名单,将随团赴巴黎参赛。

河南4名运动员分别为王金刚、李露、赵亚龙、张佳敏,他们将参加田径、游泳两个大项9个小项的赛事:王金刚参加游泳男子S6级50米蝶泳、100米仰泳、200米混合泳、男女混合20分4x50米混合泳接力;李露参加田径女子T47级100米、200米、400米;赵亚龙参加田径男子T47级跳高;张佳敏参加田径女子F46级铅球。记者 魏泽斌



巴黎残奥会中国体育代表团射箭运动员在训练中

## 一文读懂巴黎残奥会项目

据新华社电 巴黎残奥会即将开幕,残奥会项目有哪些特点,设置上和奥运会有哪些不同呢?

首先来说第一大项田径,参赛选手为脑瘫、脊髓损伤、截肢及其他肢体残疾、视力残疾的运动员。

游泳是仅次于田径的第二大项,是最早的残奥会项目之一,参赛选手是肢体、视力障碍的运动员。

乒乓球是残奥会第三大项目,成为残奥会项目的时间远早于奥运会。参赛选手为脑瘫、脊髓损伤、肢体残疾等运动功能障碍的运动员。

射箭与残奥会起源密切相关。1948年医院为康复病人举行射箭比赛,被视作残奥会的雏形。射箭分为反曲弓和复合弓两个弓种。

轮椅篮球是残奥会中对抗性较强的项目,参赛选手由下肢截肢、小儿麻痹或脊柱损伤的运动员组成。

轮椅击剑比赛时,轮椅固定在地板上。运动员不能前进或后退,必须与对手近距离对战。

轮椅橄榄球采取男女混合团队方式,结合了橄榄球、篮球和手球的元素,是残奥会上对抗性最强的项目之一,参赛选手是肢体残疾运动员。

轮椅网球包括单打和双打,有二次弹跳规则,即网球在被击回前允许有两次反弹。盲人足球采取五人制,比赛用球内设发声装置,比赛没有越位。

残奥会马术比赛只有盛装舞步,

主要由肢体伤残或有视力障碍的运动员参加。

柔道和跆拳道是残奥会的两个格斗类项目。柔道选手根据视力残疾严重程度分为3个级别,同级别运动员将按照重量级分组,不需使用眼罩。跆拳道分为竞技和品势两类,前者为下肢残疾运动员,后者为存在智力、神经受损或者有视力障碍的运动员。

羽毛球分为6个级别,参赛选手为肢体残疾、脊髓损伤、四肢短小综合征运动员。皮划艇分为皮艇和划艇,主要由患有肢体残疾或脊髓损伤的运动员参加。

自行车分为场地和公路两大类,参赛选手由视力残、肢体残疾和脑瘫运动员组成。铁人三项比赛中,项目分为坐式组、站立组和视力障碍组。举重项目是通过上半身力量进行卧推比赛,参赛选手为脊髓损伤运动员、脑瘫或肢体残疾运动员。

射击比赛包括步枪、手枪两个项目,分为下肢障碍和上肢障碍两个级别。坐式排球比赛双方各有6名运动员,比赛时运动员须保持坐地状态,利用手臂力量移动。

残奥会的大多数竞赛项目与奥运会项目相对应,但有两个项目是残奥会独有的,分别是硬地滚球和盲人门球。

硬地滚球起源于古希腊的一种游戏,参赛选手为脑瘫患者或患类似病症且需要使用轮椅的运动员。盲人门球起源于二战结束后,是为在战争中失明的老兵设计的运动。